



慷慨仗義・極具雄才的太平局紳

## ——拿督李雅和局紳

◎馬來西亞檳城李氏宗祠執行秘書 李清水

地區：馬來西亞

拿督李雅和局紳，出生於馬來西亞檳城州，祖籍福建廈門，集美區兌山村，為現任世界李氏宗親總會副理事長，馬來西亞李氏宗親總會副會長，檳城州李氏宗祠信理員兼執行顧問。



拿督雅和局紳深受中華文化薰陶，具有傳統儒家思想；少壯時刻苦耐勞，白手興家，而奠下成功基石，成為檳城州殷商俊彥，身兼海內外多間大企業公司要職，業務多元化遍布港、馬、印尼等地，極具雄才偉略。

拿督雅和局紳也積極獻身工商界社團工作，聲譽顯赫，深受同仁愛戴。曾任檳城州中華總商會及檳城州中華總商會慈善基金會高職凡廿餘載，期間盡力盡職，使會務穩健發展，深受會員們信賴稱譽，現為這兩個組織之信理員。

拿督雅和局紳熱愛華文教育，維護華團活動不落人後，被徵選為華文學校及學院董事要職。拿督雅和局紳熱心推動血緣及地緣團體活動，尤其是對家鄉的發展及教育，對宗親們的安居樂業，也都非常關懷。

拿督雅和局紳豪爽仗義，凡政經文化領域，公益福利事業，皆慷慨以赴，貢獻良多，更進而光耀門第受馬來西亞檳城州政府委任為「太平局紳（Justic of Peace）」及冊封拿督勳勳，足證明其服務社群之功不可沒，得到政府的肯定，誠吾鄉梓典範，與有榮焉。



李雅和宗長(右4)參加2009年10月18日上午的大會開幕典禮

## ——李振強宗長



◎世界李氏宗親總會副秘書長 李淮慶  
地區：香港

本屆（第13屆）「世界李氏宗親總會」副理事長、印度尼西亞李氏宗親會主席李振強宗長，1943年出生於中國廣東省梅縣隆文鎮橫坑角。七歲時，隨母親朱菊春女士及五位兄弟姊妹來到印尼首都雅加達，與父坤昌宗長團聚。

振強宗長先後在當地華人主辦的學校廣仁學校、巴中附小、巴城中學唸書，品學兼優，打下扎實的中文基礎。1963年巴中畢業後，即考上印尼峇培基大學經濟系，深造一年後，在當地華人小商集聚地PASAR PAGI（早市）當店員；半年後，與友人合作在唐人街創立「B49」貿易行，經營化妝品。

1969年，緊記慈母的囑咐：「一定要讓孩子出國留學，以振家聲。」然而，出國留學費用不菲，只能自立門戶拚搏，才能興家創業，完成先母的遺願。於是發奮圖強，艱苦奮鬥，夫婦同心同德，每天起早摸黑，持籌握運。振強宗長一向信譽真誠，並且以「交以道，接以禮，言談和藹；近者悅，遠者來，生意興隆」為原則；經過多年努力，「B49」貿易行經營日本、韓國、美國、法國、德國、意大利和中國等國家進口的高檔化妝品、化妝用具和日用品等數千種商品，生意蒸蒸日上，顧客盈門，其連鎖店遍及全印尼各地，各大超市亦銷售其商品。

事業起步之後，陸續讓四位兒女先後在美國波士頓大學經濟系深造至畢業。如今，長子智偉、次子智堅，在B49貿易行協助料理商務，得心應手；長女慧萍、次女慧嫻，在市區共同經營一間TOKYO禮品店，也是生意興隆。四子女出國學有所成，回國接棒父業，施展才華，足堪告慰朱菊春老夫人在天之英靈。

自1987年開始，振強宗長熱心參與印尼李氏宗祠互助會的春秋祭祖等各項活動；從會員到理監事、顧問、副主席，一直到2004年出任主席，並於2008年蟬聯第27屆主席；二十多年如一日，熱心會務，尊老敬賢，敦親睦族，不遺餘力。

特別是他接任2004年印尼李氏宗親會第26屆主席後，在歷屆主席打下牢固的基礎上，長袖善舞，做活會所過期失效之地契；並帶頭聯合福和、世錦、世鏞、韋慶等宗長，發動著力修葺宗祠、添置宗祠家俱、以及乒乓球桌和卡拉OK等設備，努力推動宗親的文體活動，促進宗親聯誼，從而增強宗親會的凝聚力。

同時，振強宗長與宗親會各領導先後八次率團，前往台北市、台中市、南投縣、新加坡、菲律賓、馬來西亞檳城、吉隆坡、中國、香港等地區，參加世界李氏宗親總會的懇親大會以及各國李氏宗親慶典；並組團前往中國北京、河南、廣東、中山和梅州等地作友好訪問，尋根祭祖。這些活動，不但廣泛聯繫了海內外宗親，也提升了印尼李氏宗親的宗誼親情。

近十年來，振強宗長擔任「世李」副理事長、印尼李氏宗親會主席、印尼中華總商會名譽主席、印尼華商總會副理事主席、印尼客屬聯誼總會榮譽主席、印尼巴中校友會名譽主席、印尼萬隆渤良安福利基金會榮譽顧問、印尼梅州會館副會長、印尼書藝協會榮譽主席和中國廣東省梅州市歸國華僑聯合會顧問等，其殊榮煥彩，誠屬實至名歸。



新店房屋總經理·金門雙鯉總舵主

## ——李增得

◎資料室

李增得於今年（公元2009年）元月高票當選「中華民國金門雙鯉公共事務會」第二屆理事長，成了「金門雙鯉」的「總舵主」；也為金門旅台李氏宗親會繼續傳承薪火，開展新頁。

公元1948年出生在金門縣金寧鄉古寧頭北山村的李增得，父親李炎傑是古寧頭人，母親李莊仙是和西浦頭人。古寧人曾經因為戰火被迫流離遷徙，但戰火並未打垮古寧人的生存韌性，他們靠著團結凝聚，又從廢墟裡站了起來！就在古寧頭戰役走過一甲子的歲月之後，鄉情力十足，事業力強的「新店房屋」總經理李增得，接掌了「金門雙鯉」，備受期待。



李增得來自貧窮清苦的農家，公元1970年金門中學初中部畢業後，即離開金門赴台謀生。來到台灣後，李增得進入世界新聞專科學校就讀，並同時在台灣通用電子公司打工，度過半工半讀的求學時期。公元1984年，37歲的他離開台灣通用電子公司，改行從事房屋仲介業，經過努力的學習及吸取經驗之後，李增得很快就自行創業，於1987年在台北縣新店市創立「新店房屋」，開了第一家店。新店房屋不與全國性的房屋仲介業爭，它是屬於區域性品牌，李增得以「公平、公正、公開」為出發點與客為鄰，兼具熱情、專業與自信，二十年來屹立不搖，不但是新店人找房子的好幫手，許多出外的金門人，也因為李增得和新店房屋，圓滿了新家。

專門為人尋窩找家的李增得，自己也擁有一個小而美的家，夫人唐淑惠是新店房屋事業體最佳幫手，一雙兒女都是碩士畢業。忙碌的房屋事業外，李增得也熱衷投資同鄉事務推動，既加入金門雙鯉公共事務會，也出任台北縣金門同鄉會新店服務處處長；對他而言，同鄉會是一個更大的家，同樣需要愛心與熱情的參與。掌理金門雙鯉公共事務會的他，以「薪火相傳」、「擴大會員組織」、「多辦活動」、「制度化」為初定的四大發展目標，熱切地認真經營一個更大更堅實的家。